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Άγγελος Τσιρίδης 

Αγαπητοί φίλοι, κυρίες και κύριοι, 

 

Πριν ένα χρόνο περίπου, η Βούλα επισκέφτηκε το γραφείο μου για την έκδοση 

του βιβλίου που είχα γράψει ‘Φως στα Ανεξήγητα’. Όταν είδε την συλλογή 

αρχαιοτήτων που έχω, ενθουσιάστηκε και μου είπε ότι θα φέρει τον κ. 

Καραγιώργη να την δει. Δεν έδωσα μεγάλη σημασία διότι υπέθεσα ότι είναι 

υπερβολές της Βούλας και αποκλείεται ένας Βάσος Καραγιώργης, τον οποίο 

γνώριζα μόνο εξ ονόματος, να ενδιαφερθεί για την συλλογή μου. 

 

Μεγάλη ήταν η έκπληξη μου όταν η Βούλα μου ανήγγειλε ότι θα ερχόταν στο 

γραφείο μου με τον κ. Καραγιώργη. Άρχισα να σκέφτομαι ότι άδικα θα τον 

έφερνε διότι δεν θα μπορούσε να εντυπωσιαστεί με την δική μου συλλογή ένας 

άνθρωπος αυτού του κύρους. Όταν τελικά συναντηθήκαμε, μου είναι δύσκολο 

να πω τι με συγκίνησε περισσότερο, η γνωριμία με αυτό τον άνθρωπο ή ο 

ενθουσιασμός του με την συλλογή μου; Πρώτα με εντυπωσίασε ο Άνθρωπος 

Βάσος Καραγιώργης. Άνθρωπος πράος, ευγενικός και καταδεκτικός.  

 

Είχαμε πολλά κοινά, πρωτίστως η αγάπη μας για την Αρχαιολογία, ο σεβασμός 

και η αγάπη για τα αρχαία αντικείμενα. Θυμάμαι την συγκίνηση που ένοιωσε 

όταν αντίκρισε ορισμένες αρχαιότητες της συλλογής του Desmond Morris που 

είχαν επαναπατριστεί και ευρίσκονταν στην συλλογή μου. 

 

Πρέπει να αποκαλύψω ότι τον ενοχλούσα συνεχώς με διάφορες ερωτήσεις 

προσπαθώντας να αντλήσω όσες γνώσεις μπορούσα από την πηγή των 

γνώσεων του κ. Καραγιώργη για την ιστορία γύρω από αυτά τα αντικείμενα. 

 

Η χαρά μου ήταν απερίγραπτη όταν μου ανακοίνωνε ότι κάποια από τα 

αντικείμενα που κατείχα είναι πολύ σπάνια όπως το αντικείμενο αρ.22 του 

βιβλίου το οποίο ήταν το μοναδικό που βρέθηκε. Επίσης τρεις από τις 

αδρακτόπετρες της συλλογής μου ήταν πολύ σπάνιες και είναι τα αντικείμενα 81 



μέχρι 83 στο βιβλίο, καθώς μόνο μία είχε βρεθεί μέχρι σήμερα πέραν από τις 

δικές μου.    

 

Σε μία από τις συναντήσεις μας κατά την διάρκεια της φωτογράφησης μου είπε: 

Άγγελε, πρέπει να σκεφτείς το μέλλον αυτής της συλλογής.  

 

Σήμερα είμαι στην ευχάριστη θέση να αναγγείλω την ίδρυση του Τσιρίδειου 

Ιδρύματος, ενός μη κερδοσκοπικού οργανισμού που θα ασχολείται με τον 

πολιτισμό, γνώση και εκπαίδευση σε θέματα παλαιοντολογίας και αρχαιολογίας. 

Είχαμε την μεγάλη τιμή ο κ. Βάσος Καραγιώργης να αποδεκτεί να είναι ένας από 

τους μετόχους και συμβούλους αυτού του ιδρύματος μεταξύ άλλων έγκριτων 

προσωπικοτήτων.  

 

Ένας από τους κυριότερους στόχους του Ιδρύματος είναι η δημιουργία 

Μουσείου Απολιθωμάτων και Ορυκτών, άλλης συλλογής που κατέχω και για την 

οποία πιθανόν να έχετε ακούσει, αλλά ταυτόχρονα στο ίδιο Μουσείο, σε ειδικό 

τμήμα ευελπιστούμε ότι θα μπορέσουν να στεγαστούν και αυτές οι αρχαιότητες 

οι οποίες κατ’ εμένα αποτελούν μέρος της εξέλιξης της ζωής στο πλανήτη μας. 

 

Τελειώνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω τον κ. Βάσο Καραγιώργη για την 

μεγάλη τιμή που έκανε τόσο σε εμένα όσο και στην σύζυγό μου Έμιλυ με την 

συγγραφή αυτού του βιβλίου. Επίσης αποτελεί τιμή για εμάς η παρουσίαση του 

από το Δρ. Γεώργιο Γεωργίου και τον ευχαριστούμε θερμά όπως επίσης τον 

εκδοτικό οίκο Εν Τύποις και ιδιαίτερα την Βούλα Κοκκίνου για τις άοκνες 

προσπάθειες της, όπως επίσης και τον φωτογράφο Χρίστο Αβρααμίδη. Επίσης 

ιδιαίτερες ευχαριστίες σε όλους του άλλους διακεκριμένους αρχαιολόγους που 

συνέβαλαν στην συγγραφή αυτού του βιβλίου και συγκεκριμένα τις κυρίες 

Δήμητρα Παπανικόλα-Μπακιρτζή, Ανθή Καλδέλι, Βασιλική Κασιανίδου, 

Εβανγελίν Μάρκου, Mary Moore, Μαρία Παράνη, Έλενα Πογιατζή Richter, Μαρία 

Σωκράτους, Jenifer Webb και τελικά την Christine Winkelmann, η οποία ήρθε 

ειδικά από την Γερμανία και μας τιμά σήμερα με την παρουσία της .  

 

Εν κατακλείδι η Έμιλυ και εγώ σας ευχαριστούμε όλους εσάς που μας τιμάται 

σήμερα με την παρουσία σας και νοιώθουμε περήφανοι γιατί σας έχουμε φίλους 

μας. 


